
VERBALE DELLA SEDUTA DEL 4 APRILE 2019 CONVOCATA ORE 14.30

COMMISSIONE 1^ - POLITICHE EDUCATIVE E SCOLASTICHE, POLITICHE PER LA FORMAZIONE, I RAPPORTI CON L'UNIVERSITA' E IL
LAVORO, POLITICHE PER LA SALUTE, AFFARI GENERALI, AFFARI ISTITUZIONALI, OSSERVATORIO PER L'ATTUAZIONE DELLO STATUTO

COMMISSIONE 2^ -  BILANCIO E RISORSE ECONOMICO-FINANZIARIE, SERVIZI PUBBLICI LOCALI, TRASPORTO PUBBLICO LOCALE E
SOCIETÀ PARTECIPATE, PATRIMONIO E DEMANIO, PERSONALE E ORGANIZZAZIONE, PARTECIPAZIONE E TRASPARENZA, SERVIZI
DEMOGRAFICI

Ordine del Giorno: 

1) Indirizzi per la nomina, la designazione e la revoca dei rappresentanƟ del Comune presso EnƟ, 
Aziende ed IsƟtuzioni;

2) Varie ed eventuali.

Per la commissione 1 sono presenƟ i consiglieri:
Daria Raffo (in sosƟtuzione di Francesca Rossi), Cesare Bassani, Barbara Bertocchi, Elisa Serponi, Roberta 
Crudeli, Massimiliano Bernardi, Spediacci Gianenrico 

Per la commissione 2 sono presenƟ i consiglieri:
Daniele Del Nero, Cesare Bassani, Nives Spaƫni, Gabriele Guadagni, Marzia Gemma Paita, Andrea 
Vannucci, Giuseppina Andreazzoli, Roberta Crudeli.

Presiede Daniele Del Nero.
Svolge le funzioni di Segretario Lorenzini Luca.
Presente il doƩ. Figaia Antonio, U.O. Società controllate e partecipate

1) Indirizzi per la nomina, la designazione e la revoca dei rappresentanƟ del Comune presso EnƟ, Aziende 
ed IsƟtuzioni: parere;

Figaia →  Il nuovo regolamento ricalca il  vecchio con alcuni aggiustamenƟ. Pubblicizzazione, ogni anno ci
sarà un avviso di selezione, per cui tuƫ coloro che ne avranno Ɵtolo potranno candidarsi. E’ presente una
più deƩagliata procedura di nomina, garantendo più trasparenza.
Del Nero → Legge il nuovo regolamento
Vannucci → chiede che si possa visionare il vecchio regolamento
Figaia → legge le differenze fra i 2 regolamenƟ sulle modalità di nomina.
Bernardi → precisa che sostanzialmente le differenze sono poche, decide sempre il Sindaco.
Del Nero → conferma, ma precisa che la differenza sostanziale sta nella Pubblicizzazione.

Vannucci → chiede su che base viene scelto uno o l’altro candidato.
Del Nero → la nomina rimane fiduciaria, ma possono comunque esser presentate obiezioni.
Vannucci → a che Ɵtolo si va a decidere su una platea di candidaƟ? Prima la nomina non era vincolata ad
una selezione
Del Nero → Anche adesso non è vincolata, in quanto la nomina rimane Sindacale e Consiliare. Presentare il
Curriculum Vitae significa solo rendersi disponibili in modo da allargare la platea.
Vannucci → Allora perché non sollecitare direƩamente le figure adaƩe?
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Del Nero → La volontà predominante è la trasparenza. Creare una sorta di Albo da cui prendere visione
come elemento preliminare alla scelta, ma non vincolante.
Vannucci → il conceƩo non risulta chiaro
Andreazzoli → se l’incarico è fiduciario, sembrerebbe inuƟle questa forma di selezione.
Del Nero → si precisa che non è un bando di selezione, ma una manifestazione di interesse. Si riƟene di
poter trovare risorse umane uƟli alla comunità aƩraverso una volontà di partecipazione.

Serponi → Queste modifiche al regolamento sono rivolte alla trasparenza, poiché meƩono alcuni paleƫ in
modo da poter dare una moƟvazione sulle scelte in base a dei requisiƟ.

Del Nero → Apertura verso coloro che non sono noƟ all’Amministrazione, ma nessuno discute il faƩo che la
nomina rimanga fiduciaria e discrezionale.
Serponi → Creazione di un elenco a garanzia di tuƫ. Si può eventualmente ricorrere contro la scelta.

Si procede con la leƩura del Regolamento

Andreazzoli → relaƟvamente all’incandidabilità, se si fa un esame prevenƟvo dei candidaƟ, sembrerebbe 
non aver senso la parte relaƟva all’incandidabilità.
Del Nero → non è competenza della Conferenza dei Capigruppo né del Sindaco verificare i criteri di 
incandidabilità, ma dipende dalla Ɵpologia di incompaƟbilità.
Andreazzoli → Una volta esaminaƟ i candidaƟ, qual è la funzione della Commissione?
Del Nero → Ha la possibilità di analizzare i candidaƟ e se ne nota uno valido/non valido ha la facoltà di 
evidenziarlo al Sindaco. Apre più possibilità, in modo da prendere in considerazione più individui.

ConƟnua la leƩura dell’ulƟma parte del Regolamento

Andreazzoli → per ciò che concerne i requisiƟ professionali, il vecchio regolamento risultava più deƩagliato,
il nuovo è troppo vago. Dice tuƩo e non dice niente.
Bernardi esce alle 15,20

Baraƫni → oltre il curriculum vitae andrebbe richiesta anche la cerƟficazione dei carichi pendenƟ.
Del Nero → Sarà richiesta l’autocerƟficazione. Queste modifiche porteranno il regolamento ad essere meno
vincolante su cerƟ punƟ,introducendo,però, la possibilità di autocandidarsi.
 
Seduta terminata alle ore 15,30 
Il Segretario verbalizzante 
f.to Lorenzini Luca

f.to Il Presidente della Commissione 2^ 
Daniele Del Nero

f.to Il Presidente della Commissione 1^
Elisa Serponi
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